

Opřeli se do odpadů. Chtějí platit méně

MILÍKOV, TRINEC Milíkov je první obcí v regionu, jehož obyvatelé mají šanci ušetřit stovky korun za odpady. Může za to pilotní projekt inteligentního nakládání s odpady (ISNO), který zavádí od 1. října společnost Nehlsen Třinec.

Jak projekt funguje? Každá domácnost, která se do systému třídění odpadů zapojí, dostane kontejnery a plastové pytle, které budou opatřeny čipy, čárovým nebo QR kódem. Při svozu odpadu pracovníci Nehlsenu načtou kódy čtečkou a množství vytríděného papíru, plastů a bioodpadu zavedou do tabulek na webových stránkách mojeodpadky.cz, kde mohou lidé sledovat, jak si při třídění vedou. Podle přidělených bodů se jim pak za rok sníží platba za odpady.

„Finanční úspora může dosáhnout až 70 procent z poplatku za odpad,“

říká jednatel společnosti Nehlsen Třinec Tomáš Sabovčík.

A to je hlavní důvod, který Milíkovské vedl k tomu, že na projekt kývli. Projekt spojili s výběrovým řízením na nového dodavatele svozu odpadu. Od května, kdy Nehlsen rozmístil v domácnostech první popelnice s čipy, už zkušebně třídí zhruba stovka domácností.

„Zatím jsou ohlasy od lidí velmi pozitivní. Je to jenom na nich, jestli budou třídít a dostanou slevu, nebo ne,“ říká místostarosta Milíkova Jiří Šustek a dodává, že četnost svozu by se měla snižovat, takže obec za něj bude platit méně, a za vytríděný odpad získají více peněz od EKO-KOMU. Starší lidé, kteří nemají doma internet, mohou sledovat výsledky na obecním úřadu. Od 1. října 2015 už obec najede na ostrý provoz a ke konci roku budou známy první relevantní výsledky.

„Pro zavedení systému v Milíkově bylo zapotřebí rozmístit více než 1100

kusů nových sběrných nádob, které bylo nutné jednotlivě označit a zaevidovat. Celkové náklady na zavedení ISNO se vyšplhaly k 1,2 milionu korun,“ dodává David Rucki, vedoucí střediska komunálních odpadů.

System je spravedlivější

Odborníci v oblasti nakládání s odpady tvrdí, že vytrídít je možné až 80 procent odpadu, který normálně z popelnic končí na skládkách. Vytríděné složky, jakými jsou plast, papír, sklo, biologicky rozložitelný odpad a další, mohou být dále zpracovány a využity. „Běžně v popelnicích na směsný komunální odpad končí 20 procent papírových odpadů, 20 procent plastových odpadů a 40 procent biologicky rozložitelných odpadů,“ potvrzuje Radek Staňka jednatel společnosti ISNO IT, s.r.o. a tvůrce systému. Podle něj je systém spravedlivější, protože lidé díky přesnému sledování váhy

jednotlivých složek odpadu ve svých popelnicích platí pouze za odvoz směsného komunálního odpadu. Znamená to tedy, že ti, kteří jsou v třídění poctiví, neplatí plnou výši poplatku.

Hrádek se už chystá, Ropice vyčkává

Druhou obcí v regionu, která se do projektu zapojí, bude Hrádek. Důvod je stejný jako u Milíkova – peníze. „Máme jednu z nejvyšších cen za odpad, 540 korun, a nechceme ji po dvou letech zvedat. Chceme, aby lidé, kteří odpady třídí, za to byli odměněni. V současném systému to nešlo. Začneme v příštím roce a o 12 měsíců později už by rodiny měly vědět, kolik nasbíraly bodů a kolik ušetří na poplatku za odpady,“ přibližuje starosta Hrádku Robert Borski. Doplnuje, že do konce roku poběží v obci informační kampaň a besedy s lidmi, které je mají

na třídění připravit. „Kdo se bude chtít zapojit, ten se zapojí. Kdyby se to náhodou neujalo, tak to prostě zrušíme.“

O zapojení do projektu ISNO uvažuje i Ropice. A to přesto, že nabídku vstupu do systému dostala jako první v regionu. „Naše zástavba je na rozdíl od obcí na jižní Moravě, kde už ISNO funguje, hodně roztroušená. Proto jsme si řekli, že počkáme na první výsledky a další informace a později se k této otázce vrátíme,“ vysvětluje váhání obce starostka Uršula Waniová.

Společnost Nehlsen Třinec se netají tím, že by ráda projekt ISNO zavedla i do dalších obcí regionu. „Chytré popelnice bychom rádi rozvezli do všech obcí, v kterých provádíme svoz odpadů. Postupně probíhají jednání s jednotlivými zastupitelstvy,“ dodává David Rucki z Nehlsenu. Ke konci letošního roku hodlá firma předložit první zkušenosti z Milíkova. **ZUZANA SEDLÁČKOVÁ**